

# 存贷双增精准滴灌

# 内蒙古金融运行稳健开局

4月27日下午,内蒙古自治区政府新闻办召开一季度金融运行情况新闻发布会。记者在会上了解到,全区金融系统围绕服务实体经济主线,扎实推进金融“五篇大文章”,为经济高质量发展注入强劲动能。一季度全区金融运行实现“开门红”,存贷款规模持续扩大,融资成本稳中有降,涉外收支稳中提质。

## 存贷双增融资成本持续优化

数据显示,截至2025年3月末,内蒙古金融机构人民币各项存款余额突破4万亿元,达40542.4亿元,同比增长6.2%;各项贷款余额32292.4亿元,同比增长7.4%,社会

融资规模增量达1354.2亿元,同比多增22.2亿元。在政策引导下,融资成本进一步降低,新发放企业贷款加权平均利率同比下降0.33个百分点,个人住房贷款利率下降0.44个百分点,有效减轻市场主体负担。

## 深耕“五篇大文章” 精准滴灌重点领域

内蒙古聚焦科技、绿色、普惠、养老、数字五大领域,构建“1+5”政策体系,推动金融资源精准对接重大战略。科技金融:加速创新动能释放。全区高新技术企业、“专精特新”中小企业贷款余额分别达2935.3亿元、372.8亿元,同比增长

12.3%、14%。科技创新再贷款政策工具成效显著,支持科技型中小企业27家,发放贷款20.1亿元。绿色金融:筑牢生态屏障。全区绿色贷款余额5465.24亿元,碳减排支持工具带动贷款852.2亿元,减少碳排放3119.7万吨,为“美丽内蒙古”建设提供坚实支撑。普惠金融:激发小微活力,普惠小微企业贷款余额3426.38亿元,同比增长13.8%;涉农贷款余额9620.7亿元,新增398.2亿元,乡村振兴金融服务持续深化。养老金融:服务银发经济,全区养老相关中长期贷款余额83亿元,专项信贷政策与适老化产品创新助力银发产业升级。数字金融:赋能转型升级,信息传输、软件服务业贷款余额76.3亿元,同比激

增58%,数字化转型推动金融服务嵌入智慧场景。

## 向北开放提质 跨境金融活力进发

作为国家向北开放桥头堡,内蒙古持续优化外汇服务。一季度全区跨境人民币收付额达369.1亿元,边民互市贸易跨境结算同比增长超5倍;与“一带一路”共建国家跨境人民币业务占比提升至37.8%。贸易投融资便利化政策惠及96家优质企业,资本项目便利化业务占比近九成,涉外营商环境显著优化。

文/草原云·北方新报首席记者 王树天

## 体验皮雕制作

4月27日,共青团内蒙古自治区委员会“领略皮艺魅力 绽放指尖精彩”主题团日活动在内蒙古师范大学举行。在非遗传承人的指导下,青年团员们以刀为笔、以皮为纸,沉浸式体验皮雕制作技艺,感受北疆文化魅力。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲



## 呼和浩特市四区2025年幼升小、小升初信息采集即将启动

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 4月28日,记者从呼和浩特市教育局了解到,市四区2025年幼升小、小升初信息采集工作即将开始。

小学招生对象:2019年12月31日以前出生(含12月31日),有学习能力,且符合以下条件之一者:一是具有市四区户籍的适龄儿童;二是在市四区合法稳定居住,能提供相关真实、准确信息材料且符合规定的外来务工人员随迁子女。

特别说明:在优先保障2019年8月31日前出生的适龄儿童入学的基础上,适度放宽小学入学年龄,2019年9月1日至12月31日出生的适龄儿童在规定时间可自愿选择入学信息采集,如所在片区学校学位已满,家长可自愿选择调剂

或下一年度入学。

网上信息采集入口:适龄儿童家长下载登录“蒙速办APP”,左上角点击选择“呼和浩特市”进入“一件事专区”,下滑屏幕找到“教育入学一件事”点击进入,之后点击“小学入学办理”进入“青城幼升小入学信息采集”首页,按要求选择报名类型如实填写适龄儿童相关信息。

网上信息采集时间:5月1~30日;2019年8月31日(含8月31日)之前出生的适龄儿童;6月1~10日;2019年9月1日(含9月1日)至12月31日(含12月31日)出生的适龄儿童。

网上信息采集方式:登录“蒙速办APP”进行网上信息采集,按要求如实填写适龄儿童相关信息,信息采集成功后在规定时间打印

《信息采集表》。

线上审核时间:7月14~21日;民办小学电脑随机录取时间:7月底前;公布招生结果时间:8月10日后;阳光分班时间:开学前两周内。

2025年市四区小学升初中招生工作日程安排如下:

网上信息采集:5月12~19日;资格审核:5月20~27日;网上填报志愿:6月10~15日;公办、民办初中学校同步进行电脑派位和电脑随机录取:6月20日;未被录取的学生进行第二次公办或民办初中学校志愿填报:6月25~27日;公办、民办初中学校同步进行第二次电脑派位和电脑随机录取:7月2日;公办、民办初中学校阳光分班:开学前两周内。

## 青春同行 公益筑梦

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰) 4月25日,巴彦淖尔市体彩中心成功举办“青春同行 公益筑梦”主题宣传推广活动,为现场参与者带来一场充满趣味与公益内涵的体彩文化盛宴。

活动现场,巴彦淖尔市体彩中心精心规划多个特色区域:品牌宣传推广区全方位展示体彩的品牌理念,责任彩票宣传区通过图文并茂的方式传递理性购彩等重要知识,游戏互动区趣味十足的活动吸引大家踊跃参与,即开票售卖区前购彩者络绎不绝。在现场,两个憨态可掬的乐小星人偶成为全场焦点,参与者纷纷驻足合影,将现场的欢乐氛围推向高潮。

为增强社会公众对责任彩票的认知,体彩中心工作人员向现场群众发放了理性购彩手册,群众参与两项特色活动,即可分别获得“青春同行”“公益筑梦”印章,集齐印章后,便可凭手册领取精美礼品。活动有效提升了公众对体彩公益属性和理性购彩的关注度,让公益理念与责任意识深入人心。

此次“青春同行 公益筑梦”主题宣传推广活动,不仅提升了体彩品牌的影响力,更以创新的互动形式,让更多人深入了解体彩的公益属性与责任内涵,为推动体彩事业健康、高质量发展营造了良好的社会氛围。